



kély feltételeket szabott, hogy azokat könnyű megadni. Nem jó volna Debreczen hatóságának is megragadni a jó alkalmat? Az újpesti ref. templomot tegnap szentelték fel. Keszincz község pénztárából ismeretlen tettesek 1500 frt. adópénzt elraboltak. Lozsádán egy embert, ki gyújtogatás gyanújában állott egyonverték a falubeliek. Felgyűzők 756 gyermek halt meg torkolobban.

Jelenet a tébolydában. A mult vasárnap a bolognai tébolydába bizonyos Bosi nevű egyént vitték Gallierából. A tébolydába érkezve, a szerencsétlen megérezte mi végből vitték őt oda és e fölötti dühében hosszú kést került hozzá, és nejt meg akarta gyilkolni. Hirtelen összefutottak az intézet eselédai, hogy kicsavarják kezéből a kést és bevigyük a cellába; de ekkor rájuk rontott, egyet a szolgák közül legyilkolt, egy másikat pedig súlyosan megsebzett. Végül a saját nyakát vágta keresztül, úgy hogy pár perc múlva maga is meghalt.

A t. közönséghez!

A jövő október elsejével lapunk tizedik évfolyamának utolsó negyedébe lép. Ez alkalommal idején valónak látjuk, miszerint a tisztelt közönségnek magunktól továbbra is szives pártfogásába ajánljuk.

Számos és tekintélyes nevű munkatársaink kellő biztositékot nyújtanak arra nézve, hogy lapunk minden tekintetben a legváltozatosabb legyen.

Politikai, társadalmi és közgazdasági közleményeken kívül, adunk érdekfeszítő tárcaközleményeket. Már a következő évnegyvedben egyik munkatársunk tollából a társadalmi életből merített hosszabb eredeti elbeszélést fogunk közölni.

A harczteri táviratok és tudósítások közlésével gyorsak leszünk, s a t. olvasó közönségnek mindenben kimerítő tájékoztatást igyekszünk nyújtani. Hirdetéseket a legjutányosabb árban veszünk fel.

Előfizetési árak:

Okt.—decz. negyedévre 2 frt 50 kr. Fél évre — 5 frt. Egy hóra — 1 frt.

Előfizethetni helyben a „Debreczen” kiadóhivatalában. (Vecsey-ház.) Telegdi K. Lajos és Csáthy K. könyvkereskedéseikben. Vidéken: minden postahivatalnál.

A Vezuv kiövrése. Régebb idő óta jelentik, hogy a Vezuv kitörni készül. Nápolyból e hó 25-dikéről írják, — hogy a láva az 1872-diki kráter, az úgynevezett Finestra egy szakadékból ömlik ki és ama hely felé veszi útját, mely Atrio dél Cavallo név alatt ismeretes. A tűz nem látható mindenütt Nápolyban, mert egy hegy elzárja a kilátást. — Az observatorium körül töltést emeltek, hogy föltartóztassa az első lökést és lehetségessé tegye a menekülést. A tűz a kráter kúpját már csaknem kinyitotta, úgy hogy óránként várják beszakadását és egy új mélység keletkezését. Egy új kup is keletkezik, a régi kup szélén lehetetlen megmaradni. A kráterbe nem lehet bejutni.

Színház.

Debreczen, sept. 30.

A színházi idény tegnapelőtt nyitott meg. A színházi zenekar által szabotossággal előadott „nyitány” után az összes személyzet a Hymnust énekelte, mely után Mándok y Béla tartott a közönséghez igen csinos üdvözlő beszédet. Az „V. LASZLÓ” című darabban szereplők mindnyájan magallották helyüket, s azt sem tudjuk, kit emeljünk ki különösen. Foltényinét, Szatmári Árpádot, Mándokyt, Törököt, kik mindnyájan excelláltak, vagy Lászinét, kit mint Ronow Agnes, személyesítője remek játékával aratta a tapsot. A ezimzerepben B e n e d e k játéka kifogástalan volt, valamint a Ferenczi is. Mézáros Y. Mátyás szerepében kedves jelenség volt, a többi szereplők is megallották helyüket.

Vasárnap szeptember 29-én adatott a „Sarga csikó” Csepreghy népszimiume. A régi ismerősök, Nyilray Irma, Szabó Baudi, a két Szatmári ez estén léptek fel először; mondanunk sem kell, hogy a közönség tapsviharban adott kifejezést kilepükör rokonszenvének.

Az előadás kitünően ment, egyik szereplő a másikat igyekezett felülmulni.

Coorba Márton csikós-gazda szerepét Lovász y játszotta; leszámítva, hogy néha túlságosan siró hangon beszélt, játéka kifogástalan volt — Azon jelenetben, midőn fátlyolt boris hosszú szenvedéseire, midőn a boszuvágyat elfojtja keblében, hogy az igazság kiderülése által fia boldogságát szét ne dultja: remekül alakított, s élénk tapokat aratott.

Szatmári Árpád az ő „leendő notárius” fiával Szatmári Károlyval egyetemben kifogástalan volt.

Nyilray Irma remekül énekel, dalait többször megújították. Szabó Baudi kitünően volt mint mindig. Traversz igen csinosan dalolt, kapott is elég tapsot.

Horráth, Lászy, Takács, Foltényi mindnyájan emeltek az est sikerét.

Általában mondhatjuk, hogy e kitünően szervezett szimiumulat az addig produkált dráma- és népszimiumben megállja helyét kifogástalanul, s méltó a legnagyobb mérvű pártolásra, talánul, s méltó a legnagyobb mérvű pártolásra, talánul, s méltó a legnagyobb mérvű pártolásra, talánul.

UJDONSÁGOK.

Kérjük t. előfizetőinket, hogy a jövő évnegyvedre előfizetéseiket mielőbb elküldözzék sziveskedjenek, nehogy a lap küldésében akadály forduljon elő, s hogy a lappéldányok nyomtatása iránt eleve is tájékozva lehessünk.

Szimpadunkon ma este adatik „Fatinicza” Soupe kedves zenéjü operette-je.

Nyugta 1000 frt. az az egyezer o. é. forintról, mely összeget mint a néhai öv. Beregzsázi Pálné asszony által a debreczeni nőegylet részére tett hagyatékot tek. Poós Gyula ügyvéd — végrendeleti végrehajló orvól egy 14979 számú takarékpénztári könyvecské szerint, e mai napon hiány nélkül átvette. Debreczen 1878. szeptember 28. Márton László nőegyleti pénztárnok.

Kamat a fentebbi 1000 forint tőke után folyó évi július 1 től szeptember 31-ig f. 11. 10. Fentebbi.

Postaügy A helybeli postahivatalnál feladott s nem kézbesíthető miatt visszaérkezett következő című pénzes levelek felküsznek. u. m.: „Worom Lajosnak 39. ezred 2. bat. 6. század Broodba” című 3 frtal terhelte; „Kiss Sándor káplár 39. ezred, 1. század Samac” című 2 frt értékű, és „Sipos József kövitzé, 39. ezred, 2. bat. 4. comp. O-Gradiska” című 2 frtal terhelte levelek, melyeknek visszavétel végett azok feladói a postahivatali főnökségnél jelentkezni felhivatnak. Debreczen, 1878. szeptember 29-dikén. M a y e r, postahiv. főnök.

Üres páholyok és támlásszékek még mindig vannak a színházban, mely körülményre felhívjuk a t. közönség figyelmét. Oly kitünő társulatunk van jelenleg, melynek párja — a fővárosit kivéve, — nem létezik Magyarországon s mulasztást követnek önmaguk ellen, akik jelen nincsenek a legérdekesebb színházi estéken.

Tépis. Sipos Jánosé, Szabó Erzsike Szakácsi Ferenczné, Lipp Nándoré Pinter Károlyné H. Pályiból egy-egy csomó tétést, — Szücs Istvánné urnó egy csomó tétést és sebkötőt küldött ma szerkesztőségünkhez. Azonkívül Szilágyi Istvánné, Joág Ida, Szilágyi Emma és Koricsánszky Birike kisasszonyok adományoztak egy-egy csomó tétést. Köszönetünk kifejezése mellett nyugtáztuk.

Színházi műsor. Okt. 1-én Dóra, szimium; oct. 2-án Ernáni, opera; oct. 3-án Nagyon szép asszony; oct. 4-én Az én Vilmosom; oct. 5-én Traviata, opera.

Uj ifjúsági lap indult meg Budapesten „Uj Nemzedék” cím alatt. — Az első szám gazdag tartalmu; ajánljuk az ifjúság figyelmébe. A kiadóhivatalnak (sziv-utca 36. sz.) küldendő 2 frt előfizetési ár (félévre) nem sok, bizonyára kevesebb, mint a mennyiért egy évfolyam, házonlatlan regényt adnak.

Nemes tette. Id. Óri Mihályné asszony a miskolczi árvizkárosultak javára öt forintot tett le szerkesztőségünkben, mely nemes tetteért fogadják köszönetünket.

Világítási terem van felállítva a városi téren, melyben láthatók a Boszniában vi-vított csaták, tünnek közt Serajevó bevétele is. Persze sok nézője akad ebben a bosnias világban.

Zsebmetsző. Egy urhólyg zsebből valami gazember az utasán kiesente a tárczát ma délelőtt, s azzal együtt nyomtalanul elpárolgott.

Halálozás. Ujfehértói földbirtokos, Erdődi Lajost nagy csapás érte. Szép reményekre jogosított 19 éves fia, tudóvszben tegnap Uj-Fehértón elhalt. Vigasztalja a meg-szomorodott apát a rokonnok, barátok részvétele. Az elhunytnak béke poraira. Temetése holnap délután leend Uj-Fehértón.

Tegnap szini előadáson nem nagy-számu közönség volt jelen, pedig azon kitünő előadás zenefelt lázat érdemelt volna. Hisszük azonban, hogy ezental nem lesz panasz, s a közönség nem vonandja meg pártfogását kitünő szántársulatunkól. Páholy és támlásszékek foly-vást lehet bérlni a színházi pénztárnál.

Piac-utca közvetítő is majd csak kijavítják már, mint az ottani roz járdá mellett lerakott téglaszemogok bizonyítják. Egy-utal jó volna kiterjesztési a reformot a kis-templom sorján lévő házak előtti járdára is, mert ott maholnap épséggel nem lehet közlekedni.

Elgázolás. Egy vidéki szekér ma dél-élt egy kis fiut elgázolt, úgy hogy az súlyo-san megérett. A vigyázatlan kocsist egy rendő-r azonnal bekísérte.

Kegyvesztett Debreczen. Tisza Kál-mánról írja az Egyetértés, hogy Ostendé-ben igen csinos és gazdag tengeri-kagylógyű-jtemény szerzett, azonban most már nem a deb-recezeni főiskolai muzeumnak, hanem a sepsi-szt-györgyiiskolának adományozta, mely esem-nyen politikai szempontból szerfelett örvendünk.

Földvár Mihály, pestmegyei alispán fegyelmi-ügyében kiküldött bizottság ma járt el megbízatásában, a mennyiben a megejített vizsgálat alapján megdörgálásra ítélte. Földvár ennélfogva természetesen megma-rd hivatalában és e salomoni itélettel az ügy be van fejezve. — A comicus „megdörgá-lás”-nál szemben megmarad Földvárnak férfi-as és hazafias magartásáért a közelmérsé-gek hervadhatlan babéra.

A budapesti népgyűlés.

A fővárosban tegnap tartott népgyűlés úgy folyt le, a mint annak egy politikailag érett nemzetnél lefolytani kellett: komolyan, méltósággal.

Huszonegy ember gyűlt egybe a lö-völde udvarán a nép különböző osztályiból, s e tömeget csak egy szent cél lelkesítette. A bizalmatlansági szavazatot, melyet a kormány a nép tegnapi nyilatkozványá-ban kapott, nagyon fontos, és reá nézve min-denestere határozó. A kormány törvénytelen eljárása, a nemzet akarata elleni a d-víselés képezte tárgyát e gyűlésnek, mely a következő határozatokat hozta: —

„A népgyűlés kimondja, hogy a boszniai s her-czogovinai megszállás, mely tetemes pénz és véráldozatokkal jár, nem tekintti a nemzet-hadjárának s kívánja, hogy a kormány a török kormányval haladéktalanul megkösse az egyezséget s ennek alapján csapatainkat azon-al vonja ki a megszállt területeiről.

„Miután a kormány a Bosznia és Her-czogovina elfoglalására irányzott háborút a nemzet világos akarata és érdeke ellenére indította meg, miután az e háborúval járó óriási pénz- és véráldozatra a törvényho-zástól megbízást nem kapott, sőt e kaland-vállalatot a törvényhozás határozott tiltakozása ellenére kezdette meg: a népgyű-lés ezen törvény- és alkotmányért, sőt az alkotmányt veszélyeztető eljárásáért a kormány-vád alá helyezését indokoltnak és szükséges-nek tartja.

„A népgyűlés megbizsa a küldöttséget, hogy a határozat 1. pontját Tisza Kálmán min-isterelnök urnak adja át és megbizsa az el-nökséget, hogy a határozat két pontjára a leg-nyel alakjában az országgyűlés képviselőházá-hoz juttassa.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Kedd, octóber 1-én

Bérlét adatik: szünet.

DÓRA.

Sardou 5 felvonásos szimiumve

Kezdeté 7 órakor.

Felölös szerkesztő: Péter Gábor.

Két nagy göré kiadó.

Bővebbi tudósítást a Szücs Antal ur dohánytözsédjében.

(349.)

Advertisement for Elsinger M. J. és fia, Bécs, Neubau, Zollergasse 2. The ad lists various services and products available at their shop, including books and stationery.

Advertisement for Bürgermeister Antal s T. featuring various mechanical devices and services. The ad includes illustrations of different types of pumps and machinery, and text describing their uses and availability.

Advertisement for The Singer Manuf. Co. New-York, featuring the Singer sewing machine. The ad includes the Singer logo and text describing the quality and features of their machines, as well as contact information for their agents in Debreczen.

Advertisement for Kárpáti Élet-Elixir, a medicinal product. The ad includes text describing the elixir's benefits for various ailments, its history, and where it can be purchased. It also mentions a testimonial from Dr. Koharics Ferencz tanár.